

“夫妻档”拍照留念，列车长寄托祝愿……

来徐州东站，“莓”好就在身边

12月25日，由徐州市委宣传部指导、现代快报主办、徐州经济技术开发区宣传部协办的“2020美好已来 强富美高看江苏之欣动徐州”展览，在徐州东站惊艳开幕。本次展览吸引了不少徐州当地市民、铁路工作人员以及外地旅客前来打卡，他们在新年即将到来之际，纷纷献上自己对2020年的美好祝愿。

见习记者 周逸 王珺妍 现代快报+/ZAKER南京记者 王静/文 王珺妍/摄

数对“夫妻档”来观赏

“来，1、2、3……”展览期间，一对老夫妻吸引了现代快报记者的注意，一位老爷爷蹲在草莓丛中，给奶奶和草莓拍着照片。“看到这儿很多房子，特地跑过来看一看，这么多草莓真的太有创意了。”王爷爷指着草莓说。据悉，王爷爷跟奶奶都是徐州人，两人都已经70多岁，结婚快50年了。奶奶平时很喜欢旅行，回顾2019年，王爷爷带着奶奶去了厦门、海南等地，留下了许多美好的回忆。对于2020年的展望，王爷爷笑着说：“我们的孙子明年就高三了，希望他能考一个好的大学。”

就在离这对老夫妻不远处，站着一位手里捧着花的女士，身边跟着一位拖着行李箱的男士。赵女士告诉现代快报记者，自己是内蒙古人，跟男朋友特意来徐州旅拍，正好听说这里有草莓园，就来一探究竟。赵女士还准备在2020年5月20日13点14分登记结婚，寓意“爱你爱你，我爱你一生一世”。“希望永远幸福美满。”赵女士一边说着一边露出了开心的笑容。

“高哥”“高姐”齐点赞

徐州东站前的“童话王国”不仅引得游客和旅人纷纷驻足，还收获了铁路工作人员的点赞。一位准备上班的列车长拖着行李箱，在展览前停下了脚步。于列车长从事铁路工作已经20多年，在调来徐州工作的三年多时间里，他还是第一次见到这样的巡展。“这个展寓意很不错，对2020年有个美好的期望。”于列车长真挚地表示，对国家来说，凝聚力量，造福人民，实现“中国梦”是美好的。对个人来说，他希望自己乘坐的每一趟列车都可以平安到达，让每一位乘客都能安全地到达目的地。

“哎呀，这个老鼠好可爱啊！”巡展前的卡通小老鼠吸引了两位刚下班的“高姐”，其中一位“高姐”兴奋地表示，明年就是自己的本命年了，看到这么可爱的小老鼠忍不住想要合影留念。“一直连着上班，今天才发现这个展很有创意。明天我要带我家孩子来看，他一定很喜欢！”2020年，她希望能有更多的时间陪伴家人。



市民争相拍照留念

刚下高铁就来盖章送祝福

“这个屋子里的章可以盖吗？”在巡展的一间小木屋门口，一位中年女性好奇地向现代快报记者询问。只见她拿着一张明信片，上面已经印有不少在其他小屋子里盖的章。原来，何女士是从南京来参加说课活动的老师，刚下高铁就被我们的展览吸引了，“你们的活动很有意义啊！”她期待地表示，想把这个明信片寄给她2岁的外孙女，祝愿她在新的一年里平平安安。

本次展览为大家准备了5000张精美的明信片，参与者可在活动现场的现代快报展示区领取明信片，写下对2020年的美好祝福，并携带写好祝福的明信片前往其他13个小木屋打卡盖章。打卡完毕，

将明信片投入展览现场的邮筒，寄给自己或者亲友，送上一份特别的新年祝福。

跨年互动现场“莓”好继续

2020年来临之际，巡展现场还有两场互动活动等着大家！在2020年1月1日元旦节当天，南京艺术学院、中国矿业大学等高校学生将来到活动现场，用画笔描绘他们对生活的感悟。届时，巡展的小木屋外墙将“摇身一变”，成为一面面涂鸦艺术墙。

在孩子们的笔下，美好的未来又是一番什么景象呢？2020年1月4日，现场将举办少儿彩绘活动，巡展中的草莓将会作为礼品送给参与者，延续“莓”好。又大又甜、香气浓郁的草莓，大家千万不要错过！

冷空气要来，跨年夜很冷

年底最后一波降水和冷空气都已经在路上了！现代快报记者了解到，12月28日夜到29日，全省迎来一次小雨过程。而这波雨后，太阳才会正式回归，开启晴好模式。需要提醒大家注意的是，与晴好一起来的，还有强冷空气。受冷空气影响，12月30日-31日，全省有大风降温天气。不仅最低气温暴跌至-5到-6℃，最高气温也只有5℃以下。这可能是入冬以来最冷的时刻了。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑

现代快报记者了解到，28日夜到29日，全省这波雨水过后，江苏就会正式开启晴好模式。短时间内，不会再有雨水了。12月30日，全省多云。31日，全省晴到多云。2020年1月1日到2日，天气以多云为主。

虽然没有雨了，但是该冷还是要冷。12月30日前后，有一次冷空气南下，晴冷天再次登场。受强冷空气影响，全省过程降温将达10℃左右。

以南京为例，12月29日全市最低气温在7-8℃，但是冷空气一来，30日最低气温就会降至4℃

左右。最明显的降温还在31日，届时最低气温进一步跌至-2到-3℃，部分地区还会出现冰冻。不仅是最低气温，最高气温也会明显下降。29日到30日，南京最高气温维持在11-13℃左右。而到了31日，最高气温将暴跌至3-4℃。气温降幅超过10℃。

最冷的还是淮北地区。预计12月31日，淮北地区最低气温仅-5到-6℃，最高气温也只有0-1℃。真正是出门就是冰柜模式，全天都处于冰冻状态。这样的天气一定要注意防寒保暖，出行也要小心慢行，防止路上结冰。

预计2020年1月1日，这样的冰冻模式还将持续。全省大部分地区最低气温维持在零下。

南京三日天气

今天 小雨渐止并转为阴到多云，东南风转西南风2到3级，7~12℃

明天 多云到晴，偏北风3到4级逐渐增强至4到5级阵风6级，3~13℃

后天 晴到少云，东北风3到4级，部分地区有冰冻，-3~4℃

“德美江苏”走进常州、无锡道德讲堂

12月27日、28日，“德美江苏”全国网络媒体(网站)江苏行走进常州、无锡道德讲堂，当地通过聊老百姓身边事、参与民警退休仪式等各具特色的形式，让孝老爱亲、敬业奉献等美德深入人心，传递榜样力量。

现代快报+/ZAKER南京记者 宋经伟

“爸您得了什么病，这就要立遗嘱？”12月27日，常州市天宁区青龙街道横塘社区党群服务中心内，道德讲堂·百姓视角移风易俗专场以一场情景剧开场，讲的是最常见的赡养老人问题。其中，立遗嘱、分财产、如何安葬老人等话题，引起了现场观众的热烈讨论。

“传统思想里，老人应该入土为安，但随着近年来江葬、树葬等推行，很多老人慢慢接受这种节地葬式，反而是年轻人不同意。”新时代文明实践志愿者、江苏典修律师事务所律师屠江南说，很多年轻人觉得给老人买好的用好的，就是对老人好、尽孝道，其实不然。

新时代文明实践志愿者、常州孔子思想研究会副会长李雄补充说，孝不是某一个时刻表现给别人看，子女应该从父母角度考虑，多了解父母想法，这是新时代的“孝道”。现场很多观众听了几位专家完点评，受益匪浅。“以前都是老风俗，觉得葬得好就是尽孝，其实应该多从父母角度想。”一位居民说。

像这样的道德讲堂，每月都会在横塘社区开展一次，关于老百姓家事的移风易俗专题内容，也成了这里道德讲堂的一个特色。据悉，从2009年到2019年，常州市开设道德讲堂已有10年，从社会公德、职业道德，到家庭美德、个人品德，树立道德榜

样、传递精神力量。

另外，12月28日上午，现代快报记者来到无锡市滨湖公安分局，工作35年的老民警孙伟民退休仪式在这里举行，这也成为一场特殊的道德讲堂。

1985年，孙伟民在父亲的影响下选择从警，成为无锡第一批合同制民警，这一待就是35年。忆初心、传薪火、勇担当，老孙的从警经历虽平凡却伟大，现场不少年轻民警备受鼓舞。

无锡溪南派出所青年民警刘益承说，作为一名90后新警，他们会接过这一责任与担当的接力棒，不忘初心，砥砺前行，用实际行动为警徽增光添彩。

11类消防安全违法行为举报最高可获奖500元

快报讯 (通讯员 南消轩 记者 王瑞)12月28日，现代快报记者从南京市消防救援支队了解到，根据《中华人民共和国消防法》《江苏省消防条例》《南京市消防条例》等有关法律法规，结合本市实际制定的《南京市消防安全违法行为举报投诉奖励规定》即日起正式实施。今后，市民可以通过电话、传真、信函、来访、微博、微信、抖音等多种形式进行举报。

根据规定，市民发现机关、团体、企业、事业单位存在下列11类消防安全违法行为，可以向南京消防救援机构举报：公众聚集场所未经消防安全检查合格，擅自投入使用、营业的；消防设施、器材或者消防安全标志的配置、设置不符合国家标准、行业标准，或者未保持完好有效的；损坏、挪用或者擅自拆除、停用消防设施、器材的；占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口或者有其他妨碍安全疏散行为的；埋压、圈占、遮挡消火栓或者占用防火间距的；占用、堵塞、封闭消防车通道，妨碍消防车通行的；人员密集场所在门窗上设置影响逃生和灭火救援的障碍物的；生产、储存、经营易燃易爆危险品的场所与居住场所设置在同一建筑物内，或者未与居住场所保持安全距离的；生产、储存、经营其他物品的场所与居住场所设置在同一建筑物内，不符合国家工程建设消防技术标准的；使用不符合市场准入的、不合格的或国家明令淘汰的消防产品的；消防技术服务机构及其人员违规从业执业的。

一旦举报的违法行为经核查属实，并被判定为重大火灾隐患，由区级以上人民政府挂牌督办的，举报人将获得500元人民币或同等价值的奖品；举报的违法行为属实并由消防救援机构立案查处的，举报人获得50元人民币或同等价值的奖品；举报违法行为属实可当场整改或可以不予处罚的，将获得30元人民币或同等价值的奖品。颁发奖金可同时颁发证书，同一举报人每月获得举报奖励累计500元封顶。

举报电话：025-96119

举报传真：025-83301297

举报地址：南京市鼓楼区北京西路1号

网络举报：南京消防官方微博、微信、抖音账号

江苏道德模范与身边好人现场交流活动在宜兴举行

快报讯 (记者 陈敏)12月28日晚，江苏省道德模范与身边好人现场交流会活动在宜兴市新时代文明实践中心举行，宜兴市近100名道德模范与身边好人、优秀志愿者、陶都好儿女代表，与现场观众见面交流。活动通过道德模范和身边好人的平凡而感人的故事，生动诠释社会主义核心价值观的时代内涵。

当晚的交流活动分为三个篇章举行，分别为《善行无疆》《信仰无悔》和《大爱无言》。三个篇章以情景短剧“美德课堂”作串联，通过短片、访谈的形式，重现见义勇为的周小明、李彩英夫妇，助人为乐的宜兴供电公司蜜蜂志愿队，诚实守信的紫砂艺人唐黎萍，孝老爱亲的吴美华等道德模范和身边好人的先进事迹。

据悉，本次活动由江苏省委宣传部、省文明办、省美德基金会主办，无锡市委宣传部、宜兴市委市政府承办。